

陡降12℃! 星城一夜入秋?

市民:跟不上长沙天气的节奏 专家:周六起转晴,或快速回温至35℃

本报9月5日讯 一夜小雨,把长沙一下子从“火炉”带进了“冷库”,而今天19℃的最高气温,也让不少市民有了冷的感觉。省气象台介绍,在冷空气的强势打压下,包括长沙在内的省内大部分地区今天的气温较两天前降了近12℃,而从本月7日开始,冷空气影响趋于结束,各地天气转好的同时,气温逐步回暖,长沙市区最高气温将重回35℃。

最高温降12℃ 市民喊冷

今天早晨,阵阵寒风夹杂着细雨迎面扑来。一夜之隔,长沙的天气改头换面,被一股湿冷的寒气笼罩。

“穿着吊带裙出门是个错误的选择,冷得打哆嗦了。”上午10点,芙蓉广场的一家商店内,两名年轻女子冻得抱紧双臂,缩起了脖子。

“晚上开了空调睡觉,哪想到今早一起床,外面比空调屋还凉快!”微博上不少市民对长沙天气的“随机性”表示“跟不上节奏”,长沙总是从夏天一脚跨到了秋天。

湖南省气象台监测显示,长沙今天下午1时,出现全天最高气温21℃,为降温以来的新低,而两天前的最高温33℃,前后不到48小时,气温已狂跌12℃。

冷空气扎堆所致 暂不入秋

为什么气温降得如此突然?气象专家解释,首先是因为副热带高压这个高温元凶盛极而衰,今夏用力过猛,进入九月之后溃不成军,后继乏力,所以无法继续催热。另一个原因就是冷空气扎堆,一股冷空气在3日夜间进入我省,



9月5日晚,长沙市竹山园。如此天气,你有没有冷得打哆嗦?

实习记者 李健 摄

趋势

7日转晴 快速回温

另一股冷空气4日从西北地区赶来,两股合力使得降温效应叠加。

在气象学上,只要连续5天日平均气温低于22℃就算正式入秋。按照往年的惯例,长沙差不多要等到9月下旬才会入秋,不过,因为今年入夏的时间偏早,如果按照“快一步”的节奏走,秋天或许会比往年提早到来,但“一夜入秋”可能性很少。

是否还会出现秋老虎?气象专家表示,本周气温保持凉爽,气温不会高于30℃,但今后是否出现秋老虎,还要看副热带高压会不会卷土重来。

■三湘华声全媒体记者 刘璋景 实习生 周婷 刘洋

据省气象台预测,9月6日全省降雨范围减小,主要在湘北的常德、张家界等地,其它地区是以多云为主,气温保持在22℃上下。从7日开始,随着冷空气影响的结束,全省天气转为晴好,气温将快速回升,长沙市区最高温将重新回归35℃左右。



9月5日,长沙市黄兴南路步行街,一名美女在寒风中缩着脖子,衣服俨然已经入秋,裤子却还在夏季。记者 龚磊 摄

秋凉吐槽

天太冷了 西瓜进微波炉了……

@黑叔_李梓豪:我嫌天气突然变凉,西瓜太冰,于是……你们能想象我把西瓜放到微波炉去加热么?@Hi都市报

“微波西瓜”引来网友热评,大家表示,苹果、酸奶通通都进过微波炉,不过专家表示此法并不可取,微波炉加热水果容易造成营养流失,加热酸奶会让益生菌被“消灭”,同样降低营养价值。也有网友支招,冷天吃水果,用温的淡盐水泡一小会儿,不仅能“热”水果,淡盐水还会让苹果特别甜。

■实习生 曾诗怡 三湘华声全媒体记者 魏灿

换上长袖衣 满身樟脑味怎么办?

@球球思密达:长沙一夜变秋天,临时从柜子里翻出来长袖衣裤,满屋子都是樟脑味,怎么办?@Hi都市报

网友支招:

@我是一只企鹅:如果急着穿出门,拿个大塑胶袋把衣服放进去,然后把吹风机放在袋口,吹空气进去之后,再把空气排掉,这样几次后,衣服上的味道就很难闻到啦!

@My lady:家里的蒸汽熨斗也能有大作用,把衣服挂着熨几遍,味道也会少很多,还能把皱巴巴的衣服熨得笔挺的。

@最爱我的好好先生:经过我今早实验,把衣服装进袋子,把冰箱除味剂也放进去,一两个小时就好了,用完还能放回去,丝毫不浪费,省钱省力,真是神器啊!

■实习生 曾诗怡 三湘华声全媒体记者 魏灿

“杆菌”事件乌龙,多美滋销量回升

“看到新闻说奶粉没有‘肉毒’,吊了整整一月的心终于放下了。”

9月5日上午,正在长沙一家母婴店购买奶粉的吴女士表示,今天她特来为宝宝购买多美滋奶粉。

记者通过其他渠道调查也发现,“杆菌”乌龙事件澄清后,各大超市和主要的母婴连锁店的多美滋奶粉销量开始回升。

乌龙事件澄清后销量回升

8月28日,新西兰初级产业部公告证实,此前在恒天然产品中发现的细菌并非肉毒杆菌,而是无害的生孢杆菌。随后,包括本报在内的国内各大媒体均刊发了上述消息。

这一事件中,被波及的奶粉品牌销量是否回升了呢?

9月5日上午,记者在长沙市内各大超市和主要的母婴连锁店调查发现,多美滋等品牌的奶粉销量已在逐步恢复中。

“新闻证实下架的奶粉都是安全的,不少老顾客就马上打电话、发短信来询问了。”在长沙河西平和堂附一楼母婴连锁店的导购顾问彭小姐脸上露出了一个月来难得一见的笑容,央视等全国主流媒体的大标题公布“多美滋产品安全”后,消费者都吃了“定心丸”,现在人流量、购买的明显增多,有的消费者当天下午就来补货了。

长沙一家大型超市负责人也表示,自8月3日恒天然原料事件爆出后,多美滋等品牌很快通知进行预防性召回。在接到厂方通知后,该超市第一时间下架了产品。但随着好消息的公布,销售也慢慢回升,虽然还不能回到事件前的水平,

对于消费者稳定的情绪以及目前销量的回升速度来看,该负责人对多美滋等品牌的恢复前景表示乐观。

消费者普遍表示理解和信任

对于该事件,消费者又是怎样的态度呢?

9月5日上午,记者登录多美滋在新浪网上的官方微博“多美滋1000日计划”后发现,各地网友和消费者对于此事件还是持赞赏态度。

“安全就好,没有辜负我的信任,当初太让人光火了。现在证明没事的就OK了,继续相信!”、“这事儿多美滋也挺冤枉的,现在没事儿就好啦。”在@多美滋1000日计划的官方微博上,记者发现在看到多美滋官方微博贴出的公告后,不少网友妈妈对涉事奶粉品牌表示继续信任,并予在该事件中快速应对

处理的企业“赞”票。

“不得不说,大企业的处事态度果然有风范,尤其是今天,格外觉得多美滋的大气与担当!”新浪育儿名博主@金山茶V表示,希望消费者要理智看待质量问题,不要被一些不负责任的言论牵着鼻子走。

应理性对待预防性召回

“多美滋是中国食品行业进行预防性召回的先驱,”多美滋大中华区总经理卢敏放接受本报采访时表示,我希望消费者消除对预防性召回的偏见,避免由于消费者的不理解对企业所带来的损失,这样才有其他的企业跟我们一样愿意采取主动、预防性召回的措施,消费者的权益才能够得到真正的保障和保护。”

对于各企业前段紧急下架并召回涉事产品,社会各界也有不少赞许的声音。国家食品安全

风险评估中心副研究员钟凯博士表示,还原事件,其实从一开始,国外的原始声明中说了检测结果阳性,但肉毒是“not determined(不确定)”,对策是“pre-cautionary(预防性)”。但国内普遍就认定为确有其事而过度紧张。但钟凯博士表示认可包括多美滋在内的企业作出的“预防性召回”的负责举动。

受该事件影响最大的达能婴幼儿营养品全球总裁 Felix Martin 表示,由于对任何食品安全问题的“零容忍”政策,虽然达能在事前对涉事产品所做检测并没有显示任何异常,公司依然选择了公开召回。

他表示,此事件对达能婴幼儿营养事业部的影响是“极大”的,该事业部第三季度的业绩将下滑。他强调,“我们正在采取积极行动,以恢复消费者对我们品牌的信心。” □记者 刘玲玲